

暴雪壓「兩湖」 近千萬人受災

兩省16萬人飲水困難 供菜供電運輸大受影響



湖北省武漢市江岸區的菜農在清理蔬菜大棚上的積雪。

香港文匯報訊(記者 李程、曹真真及新華社綜合報導)近日,湖北、湖南雨雪天氣加劇。湖南遭遇40年來最強降雪,14市州98縣區992萬人受災,緊急轉移安置7.3萬人。同時,湖北通城縣境內突降暴雪,積雪最深25厘米,為35年一遇大雪,當地8,000人被困。據統計,兩省至少16萬民眾面臨飲水困難。

受西南暖溼氣流和補充南下的地面冷空氣共同影響,17日開始,湖南省普降大到暴雪,強度大、範圍廣、持續時間長,且冰凍與暴雪交織。極端氣候條件嚴重影響湖南運輸、電力、蔬菜等的供應。截至21日8時,該省14市州98縣區992萬人受災,緊急轉移安置7.3萬人,14.49萬人出現飲水困難問題,15條國省道交通中斷,2,782個移動基站(局所)供電中斷,約8.9萬用戶通信受到影響。農作物受災面積達515.6千公頃,倒塌房屋8,565間,損壞房屋37,969間,直接經濟損失35.68億元。至21日8時,湖南16個縣市累計降雪量超過40毫米,懷化市累計降雪量最大為47.3毫米。全省共有132條35千伏及以上線路輕微覆冰,平均覆冰厚度2至4毫米。

物價部門嚴控「趁雪漲價」

氣象部門預測,本次降雪過程將持續到26日左右,中間雖有間歇,但22日後可能還有一次雨雪天氣過程。



湖南長沙市一居民小區內,樹木被積雪壓斷。

湖南省民政廳、財政廳緊急下撥1,500萬元救災資金送往受災地區。商務部門採取減免進場費、攤位費等政策,鼓勵經營戶加快貨物調運,保證蔬菜和肉食貨源的銜接,同時增加小包裝糧油、餅乾、礦泉水、方便麵等應急物資的供應。物價部門採取限定差價率或利潤率、規定限價、啟用價格調整基金,堅決杜絕「趁雪漲價」。

為了保證公路的暢通,湖南公安交警部門啟動「萬名交警保暢通」行動,不分晝夜巡查路面,民兵預備役部隊及各駐湘部隊投入7,500餘人、250餘車輛協助開展除雪行動。為了確保春運順利進行,調動1,090輛客車、800輛貨車作為應急運力。

與此同時,連續兩天之內,湖北通城縣境內突降暴雪,降雪量達25毫米,積雪最深達25厘米,為近35年一遇大雪。據初步統計,全縣被困人口8,000人,緊急轉移安置2,700人,因災倒房130戶280間,損壞386間。全縣農作物受災面積28.9萬畝,倒塌蔬菜大棚87個,因災死亡牲畜232條(頭),林木損失49.2萬畝。部分橋樑道路、水利電力、廠礦企業以及通訊、供水等基礎設施受到損壞,城區2萬餘居民生活用水困難。

災情發生後,當地及時組織3,000餘人參與防災救災,搶修水、電、通信及交通設施。目前暫沒有人員傷亡事故發生。

冰鎖鄱陽湖 候鳥難覓食

另訊,據中新網報道,江西鄱陽湖國家級自然保護區管理局表示,如果出現大面積結冰,將考慮申請用直升飛機進行空中投食,幫助候鳥渡過可能出現的「糧食危機」。讓其在鄱陽湖安全過冬。據了解,近期鄱陽湖區許多小湖泊及大湖泊邊緣已經結冰,數萬隻在此過冬的候鳥覓食成問題。

徒步回家



19日,重慶東南突降暴雪,黔江片區交通幾乎陷入癱瘓。100多名外出務工人員冒着風雪徒步走上回家的旅程。20日中午,319國道清掃完畢,部分徒步返鄉的民工也終於搭車回了家。

雲南17人困雪山 50小時全獲救

香港文匯報訊 據雲南網報道,16日,17名在境外務工的返鄉人員在路途中,被困在雲南怒州俄嘎通道的3,000多米雪山上,經過當地幹部群眾和公安、消防上百人50多個小時的奮力搜救,20日下午3時3分,在被困了三天兩夜後他們全部成功獲救。

據了解,這17人均屬三源公司在境外務工的員工,其中中方人員14名,緬方人員3名,他們於16日從境外回國。不料就在翻越雪山的途中,遭遇天氣變化,突降的暴風雪將他們困在了俄嘎通道30公里處。由於對天氣變化缺乏預知,17人在翻越雪山時,基本沒有帶任何禦寒設備以及應急糧食。在遭到暴風雪襲擊後,還好他們隨身攜帶有一部衛星電話立即向外報警求援。

16日下午6時許,怒州州相關部門接到了三源公司的相關報告後,立即組織和調動了各方精幹力量,並配備了包括工程車、推土機等機械設備在內的搜救裝備,整個搜救過程充滿了艱辛和困難。據民警介紹,17名被困者中年齡最小的24歲,最大的52歲,獲救後除兩人身體比較虛弱外,其餘15人身體狀況良好。目前,17人全部被送至醫院進行體檢和恢復治療。

金華車站「裸奔男」 終買到車票

香港文匯報訊(記者 王屹峰 杭州報道)19日在浙江金華火車站因買不到票而「裸奔」的河南人陳偉偉,已經買到了回家的車票。

「19日晚,我接到車站電話,說無論如何會幫我解決車票。」他說,「火車站讓人從19日晚上起幫忙排隊,我20日早晨5點多就去車站和那個人輪流排隊,12點多出票後買到5張1月30日的硬座票。」據了解,來自河南的陳偉偉在金華一工地務工,懷孕的妻子正月就要生產。事後,他稱自己當時的舉動「不太雅觀,但能買到票回家過年就好。」

浙江菜價雪中漲 河南蔬菜1元以下

香港文匯報訊(記者 王屹峰、戚紅麗,實習記者 高揚 綜合報導)21日,影響浙江的降雪基本結束,但是連日的降雪讓杭州、湖州、紹興、嘉興等地的菜價均有不同程度的上漲,老百姓在買菜時不免有些「肉痛」。記者綜合杭州數家農貿市場和超市的數據進行對比發現:白菜、捲心菜、蘿筍等本地蔬菜的價格較前兩天普漲50%-100%,漲幅最大的小青菜超過300%。

在河南鄭州部分農貿市場,記者發現除蛋價偏高外(每斤近5元),家禽魚肉蔬菜價格明顯低於去年,多種青菜價格在每斤1元左右,不少蔬菜在1元以下,少數需要倉儲的高檔蔬菜在3元-4元之間。

據了解,20日鄭州市物價局監測的56種內蛋菜類價格顯示,市場菜價穩中有降。鄭州市物價局價格監測相關負責人表示,市場菜價之所以穩中有降,其一是天氣因素,中原地區和華北平原是暖冬,從山東、河北等地過來的蔬菜量比較大,佔市場銷售總量的六成以上;其二是政府加大了調控力度和優惠政策,開闢了綠色通道,取消蔬菜過路費等,使運輸環節很流暢。此外政府對市場進行監管,防止菜販串通漲價、囤積居奇,也是鄭州菜價下降的主要因素。

貴州救助保障 與物價掛鉤

香港文匯報訊(記者 前方 貴陽報道)根據居民基本生活費用價格指數變動情況,即日起貴州省啟動社會救助和保障標準與物價上漲掛鉤的聯動機制,發放價格補貼和適當調整最低生活保障標準、失業保險標準,緩解價格上漲給低收入居民生活帶來的影響。

據介紹,此次補貼的對象為城鄉低保對象、農村五保供養對象、領取失業保險金人員。當地月同比居民基本生活費用價格指數漲幅連續3個月達到或超過3%時,各市(州、地)政府(行署)應及時啟動聯動機制,發放價格補貼;月同比居民基本生活費用價格指數漲幅回落到3%以下時,即停止聯動;上年度居民基本生活費用價格指數同比漲幅達到或超過3%時,各地應及時調整城鄉最低生活保障標準,才能成為聯動機制啟動的條件。啟動聯動機制發放價格補貼的當月,向補貼對象一次性補發前3個月的金額,以後按月發放,直至停止。物價漲幅較大時,各地還可根據實際情況對大中專院校食堂、家庭困難的大中專院校學生以及其他困難群眾給予適當補貼。

武廣高鐵減速延誤 昨恢復正常

香港文匯報訊(記者 唐苗苗 廣州報道)受湖北、湖南降雪冰凍天氣影響,為保證運輸安全,武廣高鐵減速行駛,20日更出現大面積延誤,多趟高鐵列車晚點導致大量乘客滯留廣州南站好幾個小時。記者21日從廣鐵部門獲悉,當日由於湖北、湖南天氣好轉,所有高鐵列車正常運行。

記者從廣州南站了解到,20日上午10時至晚上9時,廣州南站始發、到達的所有動車幾乎都有延誤,有列車延誤超過5個小時。大批旅客滯留在廣州南站,中午時分達到最高峰,預計有上萬人受影響,候車大廳座位一度緊缺。南站於中午12時許停售當天後續高鐵車票,並提示旅客可自願辦理全額退票。

記者了解到,乘客滯留現場秩序未出現混亂,由於高鐵車票可免費改簽,旅客可以登上後續任一趟列車,工作人員和志願者陸續安排滯留的旅客登上有空位的車次。當天在正常運營時間內,延誤旅客基本發送完畢;

還有部分旅客選擇免費退票。大部分乘客安靜等待,並對晚點表示理解,稱安全第一。

暴雪未影響鐵路供電系統

鐵路部門表示,已經預先啟動應對大風大雪不良天氣的應急預案,高鐵降速行駛正是為了保證高鐵的絕對安全。與2008年初冰雪災害的情形不同,這場暴雪尚未影響鐵路供電系統,列車只需減速即可通過暴雪區間,因此未出現嚴重的旅客滯留。據了解,鐵路部門已緊急啟動應急預案,武廣高鐵沿線17個重點雪情觀測點24小時監控積雪對供電網、軌道及沿線設備的影響,組織千餘人的30多支應急小分隊,一旦出現覆冰嚴重現象,立即組織檢測列車和技術人員打掃積雪。

21日,由於前方天氣好轉,武廣高鐵的運行恢復正常,共開行高速動車組159列,發送旅客8.9萬人。廣鐵稱,由於武廣高鐵實行公交通運輸模式,每日24點後無



為保證運輸安全,武廣高鐵前幾日減速行駛,20日出現大面積延誤。資料圖片 列車運行,鐵路部門將進行全線維護,冰雪造成的降速運行不會對第二天運輸秩序造成影響。春運三日以來,武廣高鐵發送旅客已達到25萬人次。

騰訊年終獎 傳為48月工資

香港文匯報訊(記者 郭若溪、實習記者 田歐 深圳報道)又到年關,「年終獎」成為人們熱議的話題之一,不少網友在論壇上紛紛晒起了自己的年終獎,但由於各行業單位不盡相同,年終獎差距巨大。深圳騰訊公司某遊戲部門更被傳年終獎高達48個月的工資,儘管騰訊公關部門回應稱是「純屬虛構」,但內部人士均表示遊戲部門高領獎金極有可能。

日前,一條「騰訊的DNF部門年終獎是48個月工資」的消息,在微博上引發大量轉載,令不少網友深感震撼,「羨慕嫉妒恨」者無數。據騰訊公司內部員工透露,騰訊員工年薪都在15個月以上,年終還有近3個月的獎金。由於公司部門眾多,年終獎不盡相同,平均每年都在四五萬元以上。

各行各業 差距懸殊

據了解,由於騰訊的年終獎與全年的業績考核直接掛鉤,因此不同部門相差較大。據透露,騰訊遊戲部門是最賺錢的部門,微博中提到的DNF部門更是今年收入最高的部門,該部門是騰訊旗下《地下城與勇士》遊戲的簡稱,在線峰值最高曾達220萬。但騰訊公關部門卻

回應稱,消息「純屬虛構」。但對於公司年終獎的具體金額,則以「商業機密」為由未予透露。

騰訊被傳的高額年終獎,對於不少人而言都是一個天文數字。在一事業單位上班的蔣小姐表示,「我們沒有明確的年終獎一說,節前能領到手的錢,主要是雙薪和計生獎、節日費等,將近1萬元,每年都差不多。」

然而,這對於從事加工製造業工作的小文來說也是「夢想」,據他介紹,其年終獎只有50元消費券、兩桶植物油以及一袋5千克重的大米。



四川重大車禍 20日20時,四川成綿高速發生一起重大追尾事故,造成9死1傷。事故發生時,肇事麵包車上一共有10個人,其中4名是小孩。該麵包車核載5人,實載10人。

中國「十二五」期間 水利投資2萬億

香港文匯報訊(記者 魯欣 福州報道)水利將成為內地繼高鐵之後的又一場「投資盛宴」。「十二五」期間中國水利建設投資規模將達2萬億元人民幣,其中中央投資1萬億元左右。據測算,該投資額達到「十一」的近3倍。

全國水利規劃計劃工作會議20日在福州舉行,對於「10%的土地出讓金用於農田水利建設」新政,水利部長陳雷在會上予以證實。同時他要求各級水利部門盡快制定相關規定,在徵收和統籌分配使用上有所突破。

陳雷還強調,要借鑒其它行業從土地出讓收益中提取專項資金的做法和經驗,積極主動配合財政等有關部門制定徵收使用管理辦法,明確徵收方式、分配機制、使用方向、資金管理等相關規定。

河南農婦 繡百雙鞋墊贈盧展工

香港文匯報訊(記者 嚴磊、陳融雲、申超、周小舟 鄭州報道)河南濮陽一名63歲的普通農民楊青蓮,花了半年時間,日夜親手縫製100雙鞋墊,欲送給河南省委書記盧展工。楊青蓮對媒體表示,自己經常看新聞,看到盧書記體恤「4050」(四五十歲)人員就業難和「退廚子」的故事後特別感動,便想通過縫製百雙鞋墊表達其心意。

楊青蓮說,她是1948年出生的,也曾經「4050」過,深知在那個年齡階段工作的艱難,所以,在得知盧書記的關愛後,心裡感覺特別溫暖,決定要親手為盧書記縫製100雙繡花鞋墊。這100雙鞋墊,花色各不相同,也都各有美好的寓意。一朵朵金黃色的向日葵、清雅高潔的荷花、傲霜怒放的紅梅、為人民服務的紅心、叼着橄欖枝的和平鴿……還有「以人為本」、「天下為公」等字樣。為

了做這些鞋墊,她每天早上6時半起床就開始動針線了,中午也從不休息。這樣每天持續工作10個小時以上,一天最多也只能做出兩雙。

「為了表達我的祝福,我還特別繡了幾雙『心想事成』、『萬事如意』的鞋墊送給盧書記。」楊青蓮說,「我是從農村出來的,從小就會做鞋、剪花。做這些鞋墊,其實最費心的就是設計,我想做出最漂亮的鞋墊,才能表達我的心意。」